
 
Repere pentru dezvoltarea mesajului educațional al primei lecții „MOLDOVA 
EUROPEANĂ” 
 

Mesajul educațional: ,,Libera circulație – oportunități de dezvoltare” 
 
Aderarea Republicii Moldova la Uniunea Europeană ar aduce numeroase avantaje și beneficii, 
iar  libera circulație reprezintă un aspect esențial al acesteia. Odată ce Moldova ar deveni un 
stat european, cetățenii săi ar putea beneficia de libera circulație pe teritoriul Uniunii Europene, 
facilitându-se astfel accesul la locuri de muncă, studii și experiențe de viață în alte țări 
europene. 
 

Libera circulație ar stimula schimburile culturale, întărirea relațiilor personale și profesionale, 
și ar contribui la dezvoltarea unui sentiment de unitate europeană, având un impact pozitiv 
asupra identității naționale moldovenești. De asemenea, aceasta ar crea oportunități pentru 
tinerii din Moldova de a se forma în domenii de înaltă specializare, în țări europene cu tradiție 
în învățământ și cercetare. 
 

Pe lângă beneficiile sociale și culturale, aderarea la Uniunea Europeană ar genera și avantaje 
economice considerabile. Moldova ar avea acces la piața unică europeană, asigurând 
oportunități comerciale sporite și creștere economică. Investițiile străine ar fi încurajate, 
datorită climatului de afaceri stabil și predictibil, iar companiile moldovenești ar putea concura 
mai bine pe piața europeană. 
 

De asemenea, Moldova ar beneficia de fonduri europene pentru dezvoltare regională, 
infrastructură, mediu și inovare. Aceste resurse financiare ar sprijini modernizarea țării, crearea 
de noi locuri de muncă și îmbunătățirea calității vieții pentru cetățeni. 
 

Pe plan politic, aderarea la UE ar aduce Moldovei o stabilitate mai mare și o implicare activă 
în luarea deciziilor la nivel european. Moldova ar avea oportunitatea de a contribui la 
dezvoltarea politicilor comune și de a participa la decizii importante pentru întreaga Uniune 
Europeană.  
 

Moldova ar deveni parte a unui spațiu mai mare, cu oportunități economice, sociale și culturale 
extinse, consolidându-se astfel legăturile cu celelalte state europene și promovând dezvoltarea 
și prosperitatea țării. 
 

 

Anexa:  

1. https://learning-corner.learning.europa.eu/play-games_ro 

Link-ul platformei oficiale a Uniunii Europene, unde puteți găsi mai multe jocuri interactive și 

educative, astfel ca elevii să înțeleagă și să învețe printr-o metodă distractivă “Ce este Uniunea 

Europeană?”.  

Jocurile pot fi selectate după criteriul de vârsta și domeniul de interes. 

https://learning-corner.learning.europa.eu/play-games_ro

